

价值百万雷达币凭空消失 牵出3000万大案

绥化警方复盘作案方式：非法采集信息→伪造身份证→办理手机卡

生活报讯（记者李威兵）网上盗取受害人千万元，嫌疑人手段高超，留下的线索和可以搜索的途径几乎为零……这些关键词，勾勒的正是绥化市县两级公安机关历经30多个日夜，联手破获的“20210106”特大新型网络黑客窃虚拟货币案。绥化警方破获此案后，对该案作案手段进行了全面复盘，希望市民提高警惕。

百万虚拟货币不翼而飞

1月4日，青冈县居民葛某报案称，其账户内价值140余万的雷达币被盗。葛某说：“我没和谁说过我的雷达币的事，也没在别的地方输入过账号密码手机号啥的，账户里的雷达币就突然不见了，真是太奇怪了。”经工作，公安机关发现该案件是利用网络新型违法犯罪手段实施的精准盗窃犯罪，通过系统检索，发现以该手段实施的犯罪活动在全国范围内涉及9省15个地市共22起案件，总案值达3000余万元。

复盘嫌疑人 线上线下作案方式

民警介绍，该案中，受害人损失的是虚拟货币，且犯罪嫌疑人未与受害人发生任何实质性接触，也未留下电话、微信等联系方式。犯罪嫌疑人在受害人没有任何操作，同时也几乎没有留有任何作案痕迹的情况下，通过下面几个步骤实施盗窃：

1、诱导受害人通过手机下载了非正规的APP软件，在使用过程中个人信息被非法采集。

2、犯罪嫌疑人利用获取到的相关身份信息，伪造受害人的身份证件。

3、犯罪嫌疑人使用伪造的身份证件办理受害人的手机卡，并通过手机验证的方式登录受害人的平台账户，在平台内实施盗窃行为。



26名嫌疑人全部落网

在掌握犯罪嫌疑人的作案手法后，专案组利用一个月的时间，通过缜密侦查、分析研判、深挖扩线，最终确定了操作盗取虚拟货币账户团伙、制作假证团伙、冒充受害人补办手机卡团伙和出售公民个人信息团伙的相关成员信息，并先后辗转黑龙江、陕

省法院发布知识产权典型案例

诉“双汇肉粒王”不正当竞争 “金锣肉粒多”获赔150万

“金锣肉粒多”诉“双汇肉粒王”不正当竞争 赔偿150万

据了解，“肉粒多”商品是大庆金锣公司生产销售的一款火腿肠。2010年起，通过持续宣传推广，“肉粒多”名称、包装等已经与大庆金锣在市场建立起稳定联系，具有较高的市场知名度和较大的影响力。

华懋双汇公司生产销售的“双汇肉粒王”商品，名称与大庆金锣公司的“肉粒多”商品名称近似。且二者均采用长方形包装，构图、颜色等组合后十分相似。

大庆金锣认为，华懋双汇的行为构成不正当竞争，请求法院

判令华懋双汇立即停止生产、销售侵权商品，赔偿大庆金锣公司经济损失及合理开支300万元，并在相关报纸上刊登声明消除不良影响等。

法院经审理认为，本案中，虽然“肉”“粒”“多”三字为描述肉类产品的常用字样，但将该三字独创性地组合在一起作为商品名称，使得该名称在全国范围内为相关公众普遍熟悉和认可，具有区别商品来源的作用，则具有显著性……而“双汇肉粒王”包装袋与“肉粒多”商品包装袋相比，两者的构图、颜

烟酒店老板 卖假53度飞天茅台 获刑十个月 罚1万

生活报26日讯（记者栾德谦）26日，记者从省检察院召开的知识产权工作新闻发布会上获悉，2019年以来，全省检察机关严厉打击侵犯知识产权犯罪，共受理审查逮捕侵犯知识产权犯罪案件103件224人，依法批准逮捕82件204人；共受理审查起诉126件337人，依法起诉110件297人。会上，还发布了包括“销售假冒‘53度飞天茅台酒’”等典型案例。

据了解，2018年12月20日，卢某某在其经营的哈市松北区某烟酒店内，以人民币2.1万元的价格销售给潘某某“53度飞天茅台酒”两箱。2019年3月18日，卢某某再次以人民币3.6万元的价格销售给郝某某“53度飞天茅台酒”三箱。经鉴定，卢某某销售的上述五箱“飞天茅台酒”均为假冒注册商标的产品。

据了解，本案由公安分局侦查终结，以被告人卢某某涉嫌销售假冒注册商标的商品罪于2020年3月23日移送松北区人民检察院审查起诉。

松北区检察院于2020年3月27日以被告人卢某某涉嫌销售假冒注册商标商品罪向松北区人民法院提起公诉。2020年4月10日，松北区人民法院作出一审判决，采纳检察机关的量刑建议，以销售假冒注册商标的商品罪判处被告人卢某某有期徒刑十个月，缓刑一年，并处罚金1万元。

冰城华美金店销售假冒“香奈儿”饰品被没收 罚1万

据了解，2019年7月15日，哈尔滨市场监管局对冰城华美金店进行检查，发现经营者吴某从深圳购入金银饰品时掺杂有“梵克雅宝”“香奈儿”图形商标标识五件金银饰品，无购货票据，进货价格无法确定。吴某为个人经营，没有购货凭证，也没有正规的账目。

一审法院认为，冰城华美金店销售的金银饰品与“梵克雅宝”“香奈儿”图形商标标识外观一致，容易导致消费者混淆，误导消

费者认为其购买的为“梵克雅宝”“香奈儿”的金银饰品，且冰城华美金店销售的涉案金银饰品无法提供进货商及进货价格，故冰城华美金店销售金银饰品的行为，系侵犯注册商标专用权的行为。根据规定，哈尔滨市监局有权对有侵权行为的当事人进行处罚，且处罚并无不当。法院判决驳回冰城华美金店的诉讼请求。冰城华美金店不服提出上诉，二审法院判决驳回上诉，维持原判。

诚聘精英

工作岗位一 水土保持方案编制人员

工作方向：水土保持方案编制、水保验收、水保监测等水保咨询类工作。

任职要求：
1、专业：水文与水资源工程、水利水电工程、水土保持与荒漠化治理、农业水利工程等。
2、从事过水土保持方案设计及验收、防洪评价、排污口论证、水资源论证、侵蚀沟小流域治理设计等工作的优先考虑。
3、工作年限：3年以上
薪资待遇：
1.本科8万以上/年
2.研究生10万以上/年

工作岗位二 可研编写人员

工作方向：项目建议书，项目可行性研究报告，项目申请报告，资金申请报告等编制作工作。

任职要求：
1、具有可研编制的工作经验，能够独立负责整个可研编制的工作流程，如：搜集资料、编写文本、参加专家评审、按照专家要求修改等；负责过建筑类或给排水、污水处理类项目的编制工作。
2、专业：最好是建筑、给排水、环境工程等相关专业，其它专业优秀者亦可。如：在规划院、市政设计院、排水设计院、建筑设计院、工程咨询公司等单位有过工作经历者。

3、工作年限：3年以上
薪资待遇：
1.年薪12万以上/年

工作岗位三 给排水设计人员

工作方向：方案设计、初步设计、施工图设计。

任职要求：
1、具有设计院的工作经验，能够独立负责整个项目设计的工作流程，如：搜集资料、制定方案、沟通甲方、编制初步设计文本、绘制图纸等；负责过建筑给排水、市政给排水项目的整体设计工作。
2、专业：给排水、环境工程相关专业，其它专业优秀者亦可。如：在规划院、市政设计院、排水设计院、建筑设计院等单位有过工作经历者。

3、工作年限：3年以上
薪资待遇：
1.年薪12万以上/年
福利待遇：
1、五险一金、节日福利
3、定期体检
4、员工旅游
5、定期团建
6、双休法休
7、免费午餐
8、加班补助
9、年终奖金

公司具有完善的福利薪酬体系，人性化的管理制度，良好的工作氛围，舒适的工作环境。公司现有员工40余人，皆为本科及硕士研究生学历，公司本着追求卓越的精神，在招聘人才时对个人基本素质的要求较高，希望有识之士能够加入公司，共同创造公司的未来。

联系人：李先生
联系电话：13936680321

参与救护东北虎动保专家崔岩讲述

弃车直面老虎 麻醉枪精准命中 最近相距仅15米！

生活报记者 王萌

4月23日，我省密山市白鱼湾镇临湖村发现野生东北虎，这只虎现在已经被安全处置。因为虎比较凶猛，救护人员不能靠近，整个行动中麻醉师起了重要的作用。而这次麻醉老虎的重任落在了我省的动保专家，也是省小兴安岭野生动物救护繁育研究中心研究员崔岩的身上。26日，记者与崔岩电话连线，他告诉记者，现在他已经回到伊春，从行动的效果上看比较完美。

每弹剂量两毫升 预估至少要三枪

“我们是10点多接到的通知。”崔岩说，清晨发现老虎进村，几个小时后他们就接到了出发的通知。他立即与伊春市公安局枪械管理部门进行联系。

据介绍，按照国家的管理规定，麻醉枪是属于管控的枪械，管理和使用分离，由公安机关进行管理。崔岩履行了申领程序，还对东北虎的体重身长进行评估，目的是确定用药的剂量和调整枪支的气门强度。

为保障村民安全 夜间就展开行动

崔岩说：“其实在动保过程中，枪麻最佳的时间应该是白天，尤其是面对野兽，夜间便于其隐蔽，白天更利于展开行动。”但是当天的环境比较危险，老虎在村里四处乱窜，易发生伤人事件。于是，他们到达现场后就开始了行动。此前老虎已经被进行两次麻醉吹管，但效果不明显。

崔岩与同事郎峰、邱阳乘坐一台专用的皮卡车，车上还有其他单



精准命中 老虎被麻醉

据崔岩介绍，夜晚光线不足，所以来发布的视频都不太清楚，其实在他射击的位置能清楚地看到老虎的轮廓和全貌。第一枪和第二枪直线距离仅为20米，第三枪是15米，这些都是事先评估过的。

发射第一枪后，他听到了老虎的咆哮声，和猛烈的肢体反应，这些都说明命中了。在相隔十来秒钟之后，他又发射了第二枪，这一枪同样是命中。

“中了两枪麻醉弹之后，从老虎的反应看，药效没有立即显现。”崔岩告诉记者，这只老虎的耐受力相当强，它跑出了二三百米，过了一条横道，趴到道边的草丛中。

他们驱车跟踪老虎，看到老虎趴在路边不动，这时才确认麻醉药已经发生了作用。在距老虎约15米的距离，崔岩又补了一枪。命中最后一枪，老虎只向前扑了一下，走出三五米就趴下不动了。



麻醉风险大 需大量实弹训练

据介绍，三枪均命中老虎的臀部，这个部位着弹面积大，也是最佳的命中部位。

在观察十多分钟后，确认老虎已经完全处于麻醉状态了，工作人员才将其抬进笼子。

崔岩告诉记者，救护老虎行动风险性很大，为了保证安全，除了事先进行评估之外，还会进行大量的实弹训练。



5月起至10月末

冰城地铁将延时至晚上10点半

“五一”等节日将延长至晚上11点

生活报讯（记者栾德谦 仲亮）26日，记者从哈尔滨市交通部门获悉，哈尔滨地铁1号线、3号线一期自2021年5月起至10月31日，将末班车时间延长至22时30分。同时，遇如春节、五一、端午、国庆等部分重大节日的当日及前一日，末班车时间将延长至23时。

同时，哈尔滨地铁将分阶段压缩1号线行车间隔，计划2021年5月起，高峰时段将

支持扫码支付购票设备数量。另外，哈尔滨地铁已开展接入中国城市轨道交通行业协会“城轨易行”跨地市轨道交通扫码互通平台的建设工作，计划在5月份正式上线，加入该平台的多地城市轨道交通乘车码APP可直接生成哈尔滨地铁乘车二维码。

另外，今年4月份启动与地铁人脸识别合作，推出人脸过闸优惠乘车活动，并计划在全年分阶段开展。

生活报法律顾问

黑龙江同长律师事务所

主要业务：法律咨询、诉讼、非诉讼业务
咨询电话：17094511333
地址：南岗区黄河路136号